
Referat fra bestyrelsesmøde i Nationalpark Thy VENNER 28. august 2020 hos Karsten Thurø, Stenbjerg. 

 

Til stede var Mads Agerholm (formand), Lone Lærke Krog (sekretær), Karsten Thurøe, Sessan Bentzen, Jytte 

Schouw, Lene Holst, Jens Pedersen, Lisbeth Pilgaard og Kirsten Marager samt – fra sekretariatet - Hanne 

Lundsblad Hornstrup. 

Afbud fra Svend Aage Schytte Pedersen og Peer Nannestad Møller. Lone LK deltog ikke under punkt 1. 

 

1. Nationalparkplan 2022-28. Hanne H gav input ud fra et trykt idéoplæg fra Nationalpark Thy – ud fra de 

seks formålsparagraffer. Derefter kunne medlemmerne bordet rundt komme med ønsker/visioner – uden 

barrierer. Der var enighed om, at det var et meget fint oplæg. Rart med mulighed for frie Ord. Nye tanker.  

Frem til 18. oktober er der mulighed for at komme med ideer og forslag til nationalparkplanen. Dette 

gælder privatpersoner, foreninger, virksomheder eller myndigheder. 

Mads: Kommer vi hver især, eller samlet? Jeg tolker: Tilgængelighed er ret vigtig. Kan vi komme med en 

fælles indstilling?  

Vi bestemmer, at vi vil forsøge med en fælles indstilling – og drøfter det på næste møde i bestyrelsen 30. 

september.  

Alle sender deres input til Lone på mail – senest en uge før. Samles, kopieres og deles ud på næste møde. 

2. Nyt fra sekretariatet ved Hanne Hornstrup. 

Haft rigtig travlt i sommer. Det virker, som om alle har holdt ferie på Lodbjerg Fyr og Stenbjerg. 

Lodbjerg Fyr er den største attraktion i Thy. Lodbjerg har trukket tænder ud. Stenbjerg kører mega fint.  

Lodbjerg: Vi har måttet opgradere på P, vagter, opbevaringskapacitet, 15-18 kringlestænger solgt om dagen 

25 kg smør, 30 kg mel om ugen. Rigtig meget logistik. Gætter på 50.000 gæster frem til ultimo juli i 

Lodbjerg. 

Det har fungeret med de frivillige begge steder. Vi har ikke holdt lukket mere end én gang. Stort og flot 

arbejde. 

120 felter på en måneds vagtplan. Hvordan skal det fungere på sigt – med NPT-center? Hvordan passer vi 

på de frivillige? 

Bestyrelsen skal på budgetseminar. Nye skibe i søen. Gang i lidt større naturprojekter. Lyngby – der ryddes 

areal.  

Cathrine er tilbage fra orlov. Ny skov- og landskabspraktikant: Rikke. 

Rigtig travlt omkring Nationalparkcentret. 

Til efteråret en proces omkring en mulig udvidelse af NPT. 

Hanne Hornstrup har skrevet en artikel til Nordjyske Frii, publiceres 28. september: Ejerskab til 

Nationalpark Thy. Håb: Løftestang til rekruttering af frivillige. 



Næste bestyrelsesmøde i Nationalpark Thy: Åbne for aktivitetspulje, 50.000 kroner. 

Hvis man har en idé til et projekt, der ligger i tråd med nationalparkens formål… Lav fx ansøgning til 

trækvogn (Karstens forslag). Der tages stilling til ansøgninger løbende.  

Årlig udflugt for frivillige: Der var afsat 50.000 kroner til dobbelt-overnatningstur i år, men den aflyses jo 

p.g.a. corona-situationen. 

Der kan bruges 25.000 kroner til éndagstur i år – og alligevel vil der være penge til næste år. 

3. Godkendelse af dagsorden. Ja. 

4. Referat godkendt. 

5. Startet op på ”Gå i gang” ture. 30-40 møder frem. Det er fint. Frivillig fredag er aflyst p.g.a. Corona (30 

boder. Hver bod tre. Ikke plads til publikum). Afskedsgave købt til Line fra os i bestyrelsen – sød hilsen. 

6. Mads orienterer, da Svend Aage ikke er til stede:  

Rykker sendt ud til kontingent: Fire firmaer har betalt, tre husstande og en enkelt. Vi er 139 medlemmer 

inkl. 59 frivillige. 

182 stemmer. Vi har 28.680 kroner i kassen. (Heraf 15.000 fra sekretariatet). 

7. Nyt fra aktiviteter: 

Jytte: I Hanstholm Fyr har vi fået rum med foldere og nyt fra NPT. Bemandet to dage om ugen. Tirsdag og 

torsdag. Vi er to. Ca. tre timer ad gangen. Det har været en oplevelse. Mest danskere. Rigtig godt sted at 

introducere til NPT. Velplaceret. Godt vi har fået foden inden for. God kontakt til fyrmoster. Vi må se at 

gøre mere ud af det til næste år.  

Kirsten: Cykeltur – kun én tur gennemført (pga corona). To på lang distance (Karsten). Vi var fem på kort 

tur. Alle var glade. 

Susanne W. Knudsen var fortæller på cykelturen, professor emerita, litteratur, (fra Boddum).  

Diskussion – måske ikke så relevant med litteratur-foredrag på cykelturen. 

Lene: Vi har fem nye frivillige i Stenbjerg. Stilaug arbejder seriøst. Tre ruter – en er klapvognsvenlig. Vil søge 

pulje til pæle med pile. Folk og fisk startet op om onsdagen. Gået godt. Evelyn har taget tur på tysk 

(parallelt). Line fik gave fra de frivillige. Hun blev glad. En anden ny frivillig er tysker (Karsten). 

Rekord: vist 271 gæster på én dag. Kun én dag der ikke var åbent.  

Sessan: Naturens besøgsvenner. Vi kigger efter det, vi skal. Nogen har set til strandsnerler. De gik tilbage. 

Skotsk lostilk har det fantastisk.  

Karsten: Det ser skidegodt ud med planen turledere/fortællere for efteråret. Vil gerne påtage sig 

koordinering næste år. 

13. oktober mangler en.  

Forslag om at invitere Jimmi Munk Poulsen til at fortælle lidt mere – ved den sidste middag for alle 

deltagere. 27. oktober efter gåturen. Peer og Mads finder ud af spisested. 



Jens: Vi er meget i pressen – rigtig dejligt. Rigtig stor succes. Formentlig andre toiletforhold-kloakforhold I 

Lodbjerg.  P-forhold drøftes stadig. Også fungeret godt med gratis overnatning i kombination med 

kaffestue. Formidling: torsdag, lørdag og søndag i skoleferien. Det, der har været sjovt, er, at vi har mødt 

rigtig mange danske gæster, der kommer fra området øst for Storebælt. Kendetegnende: Tre generationer.  

Lisbeth: Der er efterspørgsel efter foldere. Stivogtere skal huske at fylde op.  

8. Infostand/trækvogn? Der er behov for flere frivillige. Vi skal have infostanden op. Hurtigarbejdende 

udvalg nedsættes med Karsten, Jens og Mads. Mandat til at bruge 10.000 af foreningens penge ud over 

tilskud fra sekretariatet.  

9. Der er ingen begrænsning på antal gæster i Hanstholm Rejser.  

Mads: Vi skylder de frivillige en tur. Der lader til at være penge til begge dele. Jens: Måske en tur, der ikke 

er så lang. Stemning for tur til Naturkraft i Ringkøbing. Mads aftaler dato med sekretariatet. Kirsten er 

reserve. Lisbeth, Peer og Mads planlægger.  

 

10. Næste møde er onsdag 30. september. Det afholdes på Tipi-lejrpladsen ved Vandet Sø. Sædvanlig 

mødetid klokken 16. Der er grill-hygge bagefter (med partnere).      

 

Evt. Generelle opførsels-/færdselsregler – hvordan gør vi opmærksom? Måske med i vores oplæg til 

nationalparkplan (projekt i Vadehavet – vi kan hente inspiration fra).   

Evt. Vores arrangementer kommer med i den nye arrangementskalender on line, ”Tour de Thy” (via 

thy360). 

Evt. Lørdag i Uge 39: We Walk. Alle tre ruter ved Bøgstedrende.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

 


